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㈱はぐくむ保育 

 

本書は WEB 連携機能を使用するにあたって、初めてはぐくむ保育の連絡帳（保育日誌・個人記録）をご使用になられ

る方を対象としています。 
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1. 組情報の確認 

1.1. 概要 

はぐくむ保育の連絡帳は、保育日誌の個人記録を基に作成されます。保育日誌の個人記録を

使用する場合は、組の設定を乳児クラス用にする必要があります。現在の設定を確認し、乳

児クラス用になっていない場合は設定を変更してください。 

 

※ 組の設定は［組登録］画面でも確認できます。（詳細は次項） 

 

保育日誌Ａ１（０歳児クラス用） 保育日誌Ａ２（１、２歳児クラス用） 

保育日誌Ｂ（幼児クラス用） 

乳児クラス用の保育日誌は画面のタイトルが“保育日誌Ａ１”または“保育日誌Ａ２”となっています。

また画面下部に個人記録が表示されています。 

幼児クラス用には個人記録がありません。 
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1.2. 組の設定変更 

 

 

 

 

【操作方法】 

〔組登録〕をクリックします。 

組の情報は年度ごとの設定になっています。

ここで対象の年度を確認してください。 

翌年度の設定を変更する場合は、年度切替ボタン

（右向きのボタン）をクリックします。 

一覧の保育日誌

欄で保育日誌の

形式を確認でき

ます。 

設定を変更する

場合は、一覧か

ら変更する組を

選択します。 

保育日誌の形式を変更します。 

※ ０歳児クラスの場合は“保育日誌Ａ１”を選択します。 

１，２歳児クラスの場合は“保育日誌Ａ２”を選択します。 

〔修正〕ボタンをクリックします。 

クラスの食事時間を入力します。 
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2. 保育日誌個人記録（連絡帳）の入力方法 

2.1. 概要 

保育日誌の個人記録を入力する方法は、園児ごとに入力する方法と、項目ごとに入力する方

法の２つあります。 

 

2.2. 個人記録の入力（園児ごとの入力） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【操作方法】 
〔各種日誌の記録〕をクリックします。 

〔保育日誌〕ボタンをクリックします。 

“園での様子（個人記録）”が選択されて

いることを確認して鉛筆ボタンをクリッ

クします。 
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• “食事状況”は

０歳児用（保育

日誌Ａ１）と１、

２歳児用（保育

日誌Ａ２）とで

異なります。 

 

 

 

 

• “便の有無”は４回分入力できるようになってい

ます。タブを切り替えて入力します。 

“食事形態”、“食事時間”、“食事量”についても

同様です。 

 

 

画面には園児１人分の個人記録が表示されます。 

園児１人分の登

録が終わった

ら、次の園児の

入力を行いま

す。 

“健康・機嫌”から“食事状況”までの各項目を

入力したら、〔登録〕ボタンをクリックします。 

次に入力する園

児はリストから

選ぶことができ

ます。 

園児切替ボタン

をクリックして

順番に入力する

こともできます。 

０歳児用 １、２歳児用 
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• おやつ（午前）、食事、おやつ（午後）の状況も

タブを切り替えて入力します。 

 

 

 

 

 

 

• 一覧から選んで入力する形式の項目は、“健康”以外は複数の選択はでき

ません。 

 

 

 

 

• 一覧から選んで入力する形式の項目は辞書編集機能で項目の

追加と削除ができます。 

 

 

• 〔前日確認〕ボタンをクリックすると、直近の記録をコピー

できます。 

 

 

 

 

０歳児用 １、２歳児用 
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2.3. 個人記録の入力（項目ごとの入力） 

 

 

画面を開いたら、入力項目選択→個人記録入力→登録→入力項目選択→個人記録入力→登録

…という流れになります。 

 

 

 

【操作方法】 
〔各種日誌の記録〕をクリックします。 

〔個人記録（保育日誌）〕ボタンをクリックします。 

入力項目（健康・機嫌、検温、睡眠時間、便の有無、

食事状況、子どもの様子）を選択します。 

必要に応じて表

示する（入力対

象の）園児を選

択します。 

画面表示時は登

園園児のみが表

示されていま

す。 

個人記録を入

力します。 

〔登録〕ボタン

をクリックし

ます。 
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画面表示時は登園園児のみが表示されますが、必要に応じて表示する園児を選択することができます。 

〔園児選択〕ボタンをクリックします。 

特定の園児ではなく、一定の条件に一致する園児を選択する場合は

“自動選択”を選択し、条件を指定します。 

■ 出欠条件 

 全て … 登園園児と連絡なしの園児*を表示 

 登園園児 … 登園園児のみ表示 

 連絡なし … 連絡なしの園児*のみ表示 

 *連絡なしの園児－登園時間も休みも登録されていない園児 

■ 記入条件 

 全て … 記入状況に関わらず全ての園児を表示 

 記入あり … 選択している項目が記入済みの園児を表示 

 記入なし … 選択している項目が未記入の園児を表示。 

 

〔ＯＫ〕ボタンをクリックします。 
出欠条件と記入条件の両方に

一致する園児が表示されます。 

条件を指定せず特定の園児を選択する場合は“任意選択”を選択し、

一覧表示される園児から特定の園児を選択します。 

“任意選択”選択時は登園園児のみが一覧表示されるので、登園園

児以外（連絡なしの園児）を選択する場合は“登園園児のみ表示”

のチェック（☑）を外します。 

園児を選択します。 

〔ＯＫ〕ボタンをクリックします。 
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フリー入力項目近くの読み取り専用欄（背景色が薄黄色の欄）には、登録時の入力チェックで文字数制

限オーバーになった時に、現在入力されている内容が制限内でどこまで入力できるかが表示されます。 

＜食事状況の場合の例＞ 

全量 

以下の通り入力したとすると… 

あいうえおかきくけこさしすせそたちつてとな 

にぬねのはひふへほまみむめもやゆよられるれ 

ろわをん 

この状態で〔登録〕ボタンをクリックすると

入力内容が文字数制限をオーバーした旨の

エラーメッセージが表示されます。 

※ 食事状況の場合はリスト（“全量”、“ほぼ全”…）から

選択された内容とフリー入力の内容を合わせた文字数で

チェックが行われます。 

全量：あいうえおかきくけこさしすせそたちつ 

てとなにぬねのはひふへほまみむめもやゆよら 

文字数制限内では「…もやゆよら」ま

で入力できることが分かります。 
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【操作方法（前日確認）】 

前日確認で過去直近の記録をコピーすることができます。 

 

 

 

画面に表示さ

れている園児

全員がコピー

を行う対象と

なります。対象

を限定する場

合はボタンを

クリックする

前に園児選択

を行ってくだ

さい。 

〔前日確認〕ボタンをクリックします。 

コピーする項

目を選択して、

〔前日確認〕ボ

タンをクリッ

クします。 
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【操作方法（削除）】 

 

 

※ 毎回“選択した項

目を…”にチェッ

クを付ける必要

はありません。 

コピーする項目が毎回決まっている場合

は、“選択した項目を既定値にする”にチ

ェック（☑）を付けてから〔前日確認〕ボ

タンをクリックします。 

次回画面を表示した時に、“選択した項目

を既定値にする”にチェックを付けてコピ

ーした時の項目が選択されるので、同じ項

目をコピーする場合はあらためて項目選

択する必要がなくなります。 

“選択した項目を…”にチェック（☑）

を付けて前日確認（コピー）を行います。 

次回画面表示時に前にコピーし

た項目が選択されます。 

画面に表示さ

れている園児

全員が削除対

象となります。

対象を限定す

る場合はボタ

ンをクリック

する前に園児

選択を行って

ください。 

〔削除〕ボタンをクリックします。 
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（おわり） 

削除する項目

を選択して、

〔削除〕ボタ

ンをクリック

します。 

削除する項目が毎回決まっている場合は、“選択した項目を既定値にする”にチェック（☑）を付けてか

ら〔削除〕ボタンをクリックします。 

次回画面を表示した後、〔既定値選択〕ボタンをクリックすることでその項目が選択されます。 

“選択した項目を…”にチェック

（☑）を付けて削除します。 

次回画面表示時は〔既定値選

択〕ボタンをクリックします。 

※ 毎回“選択した項目を…”にチェックを付ける必要はありません。 

前回削除した項目が

選択されます。 


